
中学生向け数学               中学校      学年 氏名 

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

③：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

５２５ａｇ０２０２１１kousen０１ｈｓ４ｕｖ ２００１年 高専 難易度３ 

 

 



２

２

次の各問に答えよ。１）～６）まで★

１ １ ３
１）（－ ）（－４）＋ （－ ）を計算せよ。

６ ２ １０

２）　８－ ３ ６＋６６ ３　を計算せよ。

３）２ｘ－２ｘ－２４　を因数分解せよ。

１ ２
４）ｘ＝ 、ｙ＝－ のとき、次の式の値を求めよ。

２ ３

　（ｘ＋４ｙ）－（ｘ＋２ｙ）（ｘ＋８ｙ）

５）ｙはｘに反比例しｘ＝３のとき、ｙ＝－４である。

 ｘ＝－１５であるとき　ｙの値を求めよ。

６）球をある斜面の上を転がした。転がり始めて
２

からｘ秒間に球の

　転がる距離をｙｍとしたとき次の式が成立った。ｙ＝２ｘ　

　転がり始めてから 秒後から 秒後までの間の平均の速さを求めよ。2 3

 

３

７）★★「右上図の平行四辺形ＡＢＣＤにおいて、∠ＡＢＤ＝４０

　∠ＡＣＤ＝７０、ＢＤ＝１２ｃｍである。

　このとき、辺ＡＢの長さを求めよ。

８）★★右の図のような四角すいにおいて、高さＯＨ上に

　ＯＫ：ＫＨ＝１：２　となる点Ｋをとる。Ｋを通り

　底面に平行な平面で、この四角すいを上下２つに

　分けた。下の部分の立体の体積が５２ｃｍ のとき、

　上の部分の立体の体積を求めよ。
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問題の解き方と復習のポイント 
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  

  
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２

２ ２ ２ ２

２ １ １０ ２ ５ ３
１）　－ ＝ － ＝－ ＝－１

３ ２ ３ ３ ３ ３

２）２２－３２＋６２＝５２

３）２（ｘ－ｘ－１２）＝2

４） 

５）ｘ＋８ｘｙ＋１６ｙ－（ｘ＋１０ｘｙ＋１６ｙ）＝－２ｘｙ

１ ２ ２
　　＝ ２＝

２ ３ ３

－１２ １２ ４
６）ｙ＝ 、　　ｙ＝ ＝

ｘ １５ ５

７）ｙ＝８、ｙ＝１８

１８－８
　平均速さ＝ ＝１０、　

１
/sec

°

°









３

３

　１０ｍ

８）∠ＣＡＢは７０（錯角）

　対角線の交点をＥとすれば∠ＡＥＢは７０なのでＡＢ＝ＢＥ＝６ｃｍ

２６
９）もとの四角すいの体積をｘとすると、 ｘ＝５２

２７

２７
　　ｘ＝５２ ＝５４

２６

　　上の立体の体積は２ｃｍ

１０）もとの四角すいの体積をｘとすると、

２６
　　ｘ ＝５２

２７

２７
　　ｘ＝５２ ＝５４

２６

　　上の部分の立体の体積は２ｃｍ
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